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Ñåðèÿ 4. Òðàíñôèãóðàöèÿ

Òðàíñôèãóðàöèÿ (àíãë. Trans�guration;
áóêâàëüíî � ¾âèäîèçìåíåíèå¿,
¾ïðåîáðàæåíèå¿) � äèñöèïëèíà, èçó÷àþùàÿ
ìàãè÷åñêèå ñïîñîáû ïðåâðàùåíèÿ îäíèõ
ïðåäìåòîâ â äðóãèå, íåæèâûõ ïðåäìåòîâ â
æèâûå è íàîáîðîò, à òàêæå îäíè æèâûå
îáúåêòû â äðóãèå. ×àñòíûì ñëó÷àåì
òðàíñôèãóðàöèè ÿâëÿåòñÿ ñîçäàíèå ïðåäìåòîâ
èç íè÷åãî èëè èõ èñ÷åçíîâåíèå. Ïðåäìåò
êðàéíå ñëîæíûé è òðåáóþùèé îïðåäåë¼ííûõ
ìàãè÷åñêèõ ñèë è ñòðîãîé êîíöåíòðàöèè. Äëÿ
òðàíñôèãóðàöèè òðåáóåòñÿ âîëøåáíàÿ ïàëî÷êà
è çíàíèå ñîîòâåòñòâóþùåé ôîðìóëû

Harry Potter Wiki

1. Íàéäèòå íàòóðàëüíûå ÷èñëà a1, a2, · · · , a18, òàêèå, ÷òî a1 = 1, a2 = 2, a18 = 2019, è äëÿ âñåõ
3 ≤ k ≤ 18 íàéäóòñÿ òàêèå 1 ≤ i < j < k, ÷òî ak = ai + aj .

2. Íàéäèòå âñå öåëûå a è b òàêèå, ÷òî

(19a+ b)18 + (a+ b)18 + (a+ 19b)18

� ïîëíûé êâàäðàò

3. Ïóñòü p, q � ïðîñòûå ÷èñëà. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè p + q2 ÿâëÿåòñÿ òî÷íûì êâàäðàòîì, òî

p2 + qn íå áóäåò òî÷íîé n-é ñòåïåíüþ ïðè ëþáîì íàòóðàëüíîì n.
4. Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò áåñêîíå÷íî ìíîãî íàòóðàëüíûõ x, y, z, äëÿ êîòîðûõ ñóììà öèôð

÷èñëà 4x4 + y4 − z2 + 4xyz íå áîëüøå 2
5. Ðåøèòå â íàòóðàëüíûõ ÷èñëàõ óðàâíåíèå

a2 + b+ 3 = (b2 − c2)2.

6. Ðåøèòå â íàòóðàëüíûõ ÷èñëàõ óðàâíåíèå 9x − 3x = y4 + 2y3 + y2 + 2y.
7. a, b è c � äåéñòâèòåëüíûå ÷èñëà òàêèå, ÷òî abc = 1. Äîêàæèòå, ÷òî íå áîëåå äâóõ ÷èñåë èç

2a− 1

b
, 2b− 1

c
, 2c− 1

a

áîëüøå, ÷åì 1.
8. Îïðåäåëèòå âñå íàòóðàëüíûå n òàêèå, ÷òî 3n + n2 + 2019 ÿâëÿåòñÿ ïîëíûì êâàäðàòîì.

9. Ïåòÿ è Âàñÿ ðåøèëè ïîèãðàòü ñ ìíîãî÷ëåíîì P (x) = 1+ x444. Îíè ïî î÷åðåäè ïðèáàâëÿþò
ê ìíîãî÷ëåíó xk, ãäå íàòóðàëüíîå k ∈ [0, 444]. Íà÷èíàåò Ïåòÿ. Åñëè ïîñëå õîäà Âàñè ñóùåñòâóåò

t ∈ R òàêîå, ÷òî P (t) < 0, òî Âàñÿ ïðîèãðàåò. Äîêàæèòå, ÷òî Âàñÿ ìîæåò èãðàòü òàê, ÷òî íèêîãäà
íå ïðîèãðàåò.

10. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè a+ b+ c > 3 èìååò ìåñòî íåðàâåíñòâî a4 + b3 + c2 > a3 + b2 + c.


